
 

Kancelář veřejného ochránce práv 

Údolní 39 

Brno 

PSČ: 602 00 

 

Datovou schránkou! 

 

V Brně, dne 27. září 2024 

 

Žadatel: 

 

 

 

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb. 
 

Jednou ! 

 

 

Přílohy: 

1) Plná moc; 
2) E-mail ze dne 21. října 2023 upozornění o blížícím se konci parkovacího 

oprávnění; 
3) Potvrzení o provedené platbě ze dne 3. ledna 2024 – zaplacení parkovacího 

oprávnění Žadatelem na další období; 
4) Potvrzení o vydání parkovacího oprávnění až ode dne 3. ledna 2024; 
5) Osobní vyjádření Žadatele k výzvám o zaplacení pokut, doručeno Magistrátu 

dne 31. ledna 2024; 
6) Příkaz ze dne 25. září 2024, č.j. č. j. OPD-52401/24-39, vydaný Magistrátem 

města Brna, Odbor přestupků v dopravě; 
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Vážení, 

abychom Vás uvedli do kontextu, se souhlasem Žadatele uvádíme, že zastupujeme Žadatele 
v přestupkovém řízení, v němž Magistrát města Brna, Odbor přestupků v dopravě, vydal příkaz, 
kterým shledal Žadatele vinným z přestupku podle ust. § 125f odst. 1 zákona o silničním 
provozu, neboť se Žadatel měl se svým vozidlem značky Opel v šesti případech, popsaných 
v šesti skutcích, dopustit neoprávněného stání, a to ve dnech 1. 12. 2023, 4. 12. 2023, 6. 12. 
2023, 12. 12. 2023, 13. 12. 2023 a 18. 12. 2023, avšak přes to, že Žadatel již dne 6. listopadu 
2023 zaplatil poplatek ve výši 200,- Kč za rezidentní stání – parkovací oprávnění na další 
parkovací období, na jehož končící platnost byl v e-mailu ze dne 21. října 2023 upozorněn. 

Rekapitulujeme, že Žadatel měl platné parkovací oprávnění pro období od 21. listopadu 
2022 do 20. listopadu 2023 a ještě před skončením platnosti oprávnění v tomto období, tj. dne 
6. listopadu 2023 uhradil poplatek na další nadcházející parkovací období. Žadatel však 
nevyplnil příslušný formulář, neboť je pokročilého věku a logicky se domníval, že pokud zaplatí 
poplatek, bude mu jeho parkovací oprávnění automaticky prodlouženo, neboť svojí vůli tímto 
nepochybně vyjádřil. Oprávnění mu bylo znovu formálně přiděleno až dne 3. ledna 2024, kdy 
se Žadatel dostavil osobně na Magistrát města Brna poté, kdy mu byly doručeny již dvě výzvy 
k úhradě pokuty za neoprávněné stání.  

Žadatel tak zopakoval platbu za parkovací oprávnění na další období, kdy se domníval, že 
zopakováním stejné platby bude jeho parkovací oprávnění prodlouženo. Následně Žadatel 
obdržel od Magistrátu města Brna výzvy k zaplacení pokut a dne 26. září 2024 si převzal příkaz, 
na jehož základě byl shledán vinným za neoprávněné parkování ve shora uvedených dnech. 

Z veřejně dostupných sdělovacích prostředků, konkrétně z internetového článku na 
Idnes.cz se Žadatel dozvěděl, že se veřejný ochránce práv již v minulosti zabýval skutkově 
stejnou věcí, která se stala stejně jako u Žadatele v Brně.1  Písemné stanovisko veřejného 
ochránce práv k této věci či jeho právní posouzení však Žadatel bohužel nedohledal. 

Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vás tímto 
s ohledem na shora uvedené zdvořile žádáme o zpřístupnění následujících informaci: 

1) Písemného závěrečného stanoviska či jiného závěru obsahujícího právní argumentaci 
veřejného ochránce práv, kterou zaujal v minulosti při řešení podnětu popsaném 
v článku Idnes.cz, který je skutkově shodný s věcí Žadatele. 

2) Zda veřejný ochránce práv v případu popsaném v článku Idnes.cz zjistil porušení 
právních předpisů a jakým způsobem byla tato věc vyřízena. Pokud veřejný ochránce 
práv v uvedené věci zjistil porušení právních předpisů, žádáme o sdělení, jaké právní 
předpisy či ustanovení byly ze strany přestupkového orgánu porušeny. 

Ve smyslu § 17 odst. 2 zákona č. 106/1999 Sb. žádáme o potvrzení předpokládané výše 
úhrady nákladů, budou-li účtovány. Informace žádáme poskytnout v elektronické podobě a 
zaslat do datové schránky právního zástupce Žadatele. Za jejich poskytnutí předem děkuji. 

 Pokud se ukáže, že kancelář veřejného ochránce práv nedisponuje závěrečným 
písemným stanoviskem ombudsmana či jakýmkoliv jiným právním posouzením relevantním 
k této věci, zdvořile Vás žádáme o poskytnutí ad hoc stanoviska veřejného ochránce práv k věci 
Žadatele, o které vede Magistrát města Brna přestupkové řízení pod sp. zn. OPD-52401/24-
SAS/V. Toto stanovisko poslouží k hájení zájmů Žadatele v řízení o přestupku. Máme za to, že 

 
1 Muž zaplatil nové parkovací oprávnění, i tak mu přišly pokuty. Zasáhl ombudsman - iDNES.cz 

https://www.idnes.cz/brno/zpravy/ombudsman-pripady-pokuty-parkovani-poplatky-odpad.A240425_160556_brno-zpravy_krut
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tato věc je natolik neudržitelná a že přesahuje individuální zájmy Žadatele, že se takový postup 
jeví jako vhodný, přičemž stanovisko veřejného ochránce práv může být klíčovým důkazním 
prostředkem či argumentem v přestupkovém řízení vedeném nejen vůči Žadateli.  

 Za účelem vypracování stanoviska ze strany veřejného ochránce práv zasíláme shora 
uvedené přílohy, ze kterých plyne zejména to, že Žadateli bylo do e-mailové schránky doručeno 
upozornění o blížícím se konci parkovacího oprávnění, potvrzení Žadatele o úhradě poplatku 
za parkovací oprávnění na další období, příkaz ze dne 25. září 2024, č. j. OPD-52401/24-39 a 
Žadatelovo osobní vyjádření k věci doručené Magistrátu dne 31. ledna 2024. 

 Pro úplnost Vás informujeme, že lhůta k podání odporu uplyne dne 4. října 2024. 

 

Děkujeme za zpracování tohoto podání a zůstáváme 

 

S úctou, 

 

 

 




